Fête nationale de 2016 :

Allocution de l’Ambassadeur de France en Croatie,
S.E. Mme Michèle Boccoz



Monsieur le Président du Sabor,
Mesdames et Messieurs les Ministres,
Chers Collègues Ambassadeurs,
Chers Compatriotes, 
Mesdames et Messieurs,
Chers Amis de la France et de la Croatie,

Merci à tous de votre présence pour fêter notre fête nationale du 14-Juillet qui sera mon 4e et dernier à Zagreb. Mon mari et moi quitterons avec regret ce pays magnifique où nous avons eu l’honneur et le bonheur de servir pendant 3 ans et demi. C’est l’occasion pour moi de remercier tous nos interlocuteurs croates qui ont rendu notre tâche si agréable, nos collègues de la communauté internationale et, bien sûr, toute l’équipe de l’Ambassade, enthousiaste et très professionnalle, sans qui rien n’aurait été possible.

Je remercie la chorale du 18ème lycée de Zagreb, qui a admirablement chanté nos deux hymnes nationaux. Nous sommes fiers de notre partenariat avec le 18ème lycée, qui vient d’obtenir le Label FrancEducation, reconnaissance officielle de son double cursus en français.

L’année dernière, nous étions sur la place Ban Jelacic, en plein Festival « Rendez-Vous » de la France en Croatie, réponse au Festival « Croatie la Voici » en France. Nos deux saisons culturelles croisées ont permis d’organiser des échanges entre nos artistes, entre nos intellectuels et entre nos sociétés civiles, dans l’esprit des valeurs européennes.

Un an après, votre présence est le signe de l’amitié et du dynamisme des relations entre la France et la Croatie.

[bookmark: _GoBack]Naturellement, je voudrais une fois encore remercier de manière appuyée les innombrables témoignages de sympathie que nous avons reçus de toute la Croatie après les attentats du 13 Novembre 2015 à Paris. A la suite de notre appel aux Etats membres de l’Union européenne, nous avons pu compter sur la Croatie dans notre réponse à ces odieuses attaques et lui en sommes particulièrement reconnaissants.

Dans cet esprit, nos relations ont vocation à se densifier et à se diversifier dans tous les domaines comme il se doit entre deux Etats membres de l’Union européenne. 

Nous partageons la même vision de l’avenir du voisinage. Le sommet organisé à Paris le 4 juillet dernier a été l’occasion de réaffirmer la perspective européenne des six pays des Balkans occidentaux et d’appuyer les deux processus de coopération régionale dits de Brdo-Brijuni – co-présidé par la Croatie – et de Berlin, qui sont essentiels pour le développement de l’Europe du Sud-est. 

Ces derniers mois, l’arrivée massive de réfugiés a été un défi majeur pour l’Europe et pour la Croatie en particulier, qui s’est attachée à organiser le transit de plus de 650.000 réfugiés dans des conditions dignes et respectueuses. Nos deux pays se sont retrouvés pour promouvoir des réponses européennes appropriées. 

Plus généralement, je voudrais relever toute l’importance des enjeux de sécurité et de défense dans notre coopération, notamment dans le cadre de l’UE et de l’OTAN.

Chers Invités, Chers Amis,

Pour la première fois cette année, le Quai d’Orsay a demandé à l’ensemble de nos ambassades de mettre en avant, aujourd’hui, l’esprit innovant et créatif de la France.

Mais je tiens à souligner que le partage d’innovations se fait dans les deux sens : deux designers croates, Sandro Dujmenović et Marko Hrastovec, viennent d’être sélectionnés par le Musée du Louvre pour réaliser sa nouvelle charte graphique et moderniser sa présentation. C’est un succès assurément remarquable.

A Zagreb, l’Institut Français innove en proposant de nouvelles activités, notamment destinées aux jeunes publics avec un espace jeux video français que nous avons reproduit ici ce soir. Je salue par ailleurs le travail des Alliances françaises et de l’Ecole française de Zagreb (regroupée avecl’école allemande dans l’EuroCampus de Zagreb), qui démontrent tous les jours leur inventivité.

L’innovation est bien sûr aussi et surtout le fait des entreprises. Vous en voyez des exemples dans le cadre de cette réception. Le commerce bilatéral, équilibré et mutuellement bénéfique, est en forte progression, et les entreprises françaises en Croatie sont aujourd’hui nombreuses. Je salue celles qui ont accepté de contribuer à l’organisation de cette réception : AGS, Atos, Axéréal PPK, Bina-Istra, Bureau Veritas, Decathlon, Euromarine, LactalisDukat, MZLZ, Mazars Cinotti, L’Oréal, Pernod-Ricard – dont nous allons déguster le champagne Mumm –, Servier, Peugeot-Citroën, Société générale Splitska Banka, Suez Degrémont.Ces entreprises, et d’autres encore, croient à leur avenir en Croatie. La construction d’un nouveau siège de la Splitskabanka illustre cette confiance dans l’économie croate, confiance que le Premier ministrecroate a pu constater lors de ses entretiens à Paris.

Chers Amis,

Toute l’Europe vient de vibrer d’un même souffle tout au long de cet Euro 2016 organisé en France. Cela aura été un grand évènement populaire et fédérateur. J’utiliserai donc une métaphore sportive pour constater, dans nos relations bilatérales, « un élan » que nous devons poursuivre, un cap à tenir. Et je voudrais assurer tous nos partenaires croates de la ferme volonté de mes autorités de maintenir ce cap.

Vive la France,
Vive la Croatie !
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